

ЛИВАНСКИЙ КЕДР: ИСТОРИЯ ФЛАГА

*Научный руководитель: преподаватель Богданова А. И.
Белорусский национальный технический университет,
г. Минск, Республика Беларусь*

Ливанская Республика – это небольшое гористое государство на Ближнем Востоке. Оно расположено на восточном берегу Средиземного моря. На востоке и севере граничит с Сирией, на юге – с Палестиной.

В Ливане проживает около 6 миллионов человек. На фоне арабских стран он выделяется религиозным разнообразием. Там действует конфессионализм: государственная власть организуется в соответствии с делением общества на религиозные общины.

До гражданской войны 1975 – 1990 гг. Ливан был процветающим государством, финансовой и банковской столицей арабского мира, за что получил неофициальное название «Ближневосточная Швейцария». После войны началась реконструкция экономики. Ливан понес тяжёлые потери среди гражданского населения, сотни тысяч стали беженцами.

Большая часть Ливана покрыта горами, кроме долины Бекаа, – родины знаменитых виноградников и виноделен. Для него характерен средиземноморский климат. В прибрежных регионах зима, как правило, прохладная, а лето влажное и жаркое. В древнем Ливане в огромном количестве произрастали леса ливанского кедра, ставшего символом страны.

Кедр – вечнозелёное хвойное дерево. В благоприятных условиях оно достигает высоты 40-50 метров при диаметре ствола до 2,5 метра. Хвоя от зелёного до серовато-сине-зелёного цвета, образует пучки по 30-40 штук. Древесина красного цвета, прочная и ароматная, лёгкая и довольно мягкая. Его масло обладает антисептическими свойствами.

Растёт ливанский кедр медленно. Он встречается на склонах гор, а в диком виде обычно в труднодоступных районах на высоте 1000-2000 метров над уровнем моря.

В древности ливанский кедр широко использовался как в строительстве, так и в кораблестроении. На судах из ливанского кедра плавали по Средиземному морю финикийские мореходы. Из этого дерева изготавливались солнечные погребальные ладьи египетских фараонов.

Из-за того, что столетиями эти деревья вырубались без пересадки, в настоящее время в местах природного произрастания они практически уничтожены. В Ливане сохранился только Хорш-Арз-эр-Раб, что в переводе с арабского означает «Божественный кедровый лес». Сейчас в этом лесу самыми старыми считаются четыре дерева высотой около 35 метров и длиной окружности ствола от 12 до 14 метров. Этот лес является объектом Всемирного наследия ЮНЕСКО. Он находится под строгой охраной, и посетить его можно только по особому разрешению властей.

Самые старые посадки кедра в мире датируются второй половиной XVII столетия. Некоторые из деревьев этой эпохи сохранились в Италии и Южной Франции. Ливанский кедр широко выращивается садоводами на юге Европы. Также он распространён на южном берегу Крыма, черноморском побережье Кавказа, в Закавказье и Средней Азии.

Как уже было сказано выше, кедр является национальным символом Ливана. Он изображен на флаге и гербе, валюте и монетах, а высшая награда Ливана – Национальный орден Кедр. Им награждают за храбрость, за заслуги перед государством. Изображение кедра находится на эмблеме ливанской правой партии Катаиб.

Ливанский кедр – исторический символ республики, он олицетворяет благополучие и счастье, царящее на территории государства, а также бессмертие, вместе с этим являясь отсылкой к библейским текстам: «Праведник цветет, как пальма, возвышается подобно кедру на Ливане. Насажденные в доме Господнем, они цветут во дворах Бога нашего; они и в старости плодовиты, сочны и свежи, чтобы возвещать, что праведен Господь, твердыня моя, и нет неправды в Нем» [2].

Кедр стоит в центре ливанского флага, на котором располагаются три горизонтальные полосы: посередине – белая и по бокам две равновеликих красных. Прототип флага был создан и официально утверждён в 1943, когда Ливан обрел независимость. Позднее, в 1967 году, был несколько изменён. Герб Ливана состоит из красного щита с белым изгибом, в который также помещено это дерево. Герб очень похож на флаг Ливана, за исключением горизонтальной полосы на флаге, меняющейся на изгиб.

Красный цвет флага – это воинская доблесть и кровь воинов, пролитая в битвах и восстаниях против оккупации. А белый цвет – это чистые помыслы народа страны и снег, лежащий на склонах местных гор.

Список использованных источников

1. Когда воспоминания похожи на мечты. Божественный кедровый лес. Ливан [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://ru-travel.livejournal.com/30074013.html>. – Дата доступа: 25.04.2022

2. Псалтирь 91:13 [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://bible.by/verse/19/91/13/>. – Дата доступа: 25.04.2022

3. Флаг Ливана: фото, цвета, значение, история [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://infoearth.ru/flag-livana/>. – Дата доступа: 25.04.2022

УДК 1147

Дильдабеков Суннат, Макаренко Н. Л.

ТЕРМИНОЛОГИЯ КАЙДЗЕН КАК КЛЮЧ К СИСТЕМЕ ЛИЧНОСТНОГО РАЗВИТИЯ

*Научный руководитель: ст. преподаватель Макаренко Н. Л.
Белорусский национальный технический университет,
г. Минск, Республика Беларусь*

Интенсивная конкурентообразующая среда – условие развития не только материально-производственной сферы современной человеческой цивилизации, но и самой личности человека, его социально-бытовой деятельности. От того, насколько эта личность способна встраиваться в стремительно меняющиеся условия, непрерывно адаптироваться к ним, инициировать в себе развитие новых необходимых качеств, чтобы относительно безболезненно меняться и осуществлять перемены, диктуемые временем, зависит само существование личности.

Многие, планируя собственную жизнь, уже в настоящем предпринимают попытки сконструировать образы будущего, избавиться от морально устаревших привычек, чтобы стать наиболее «эффективными» во взаимодействии с действительностью. Этот процесс не может не сопровождаться эволюцией собственного «я». Именно эволюцией, этим размеренным и последовательным движением вперед, а никак не революцией, способной «взорвать» и уничтожить все ранее сформированные полезные свойства характера и даже саму личность. «Все прогрессы – реакционны, если рухнет человек», – сказал поэт [1].

Как найти действенный способ развития, соответствующего новым реалиям? Как не погрязнуть в рутине поиска, так и не добившись устойчивых положительных результатов? Цивилизация изобрела много методов самоусовершенствования, и один из них – система кайдзен.

В середине 80-х годов прошлого века в разряд мировых бестселлеров попала книга Масааки Имаи «Кайдзен: ключ к успеху японских компаний». До сих пор ее внимательно изучают те, кто всерьез задумывается о